

**A Dr. OETKER RECEPTEK**

első, második és harmadik kiadásától teljesen eltérő tartalommal megjelent a negyedik kiadású fényképes receptkönyv, mely minden háziasszonynak öröme lesz. Kérje azonnal! Ingyen és bérmentve küldi: **Dr. OETKER A.** Budapest, V. II. Conti-utca 25.

összeadásra. Az angol tengeri haderők összevonása egyre gyorsabb iramban történik. A szerdai nap folyamán egyedül a gibraltári kikötőbe 16 nagy csatahajó futott be.

A hadihajók között van a *Renown* cirkáló és a *Hood* csatahajó. Ez az utóbbi hadihajó az angol tengerészeti haderő legnagyobb egysége. Befutott a gibraltári hadikikötőbe többek között az *Orion*, *Achilles*, *Neptun* és *Ajax*, valamint több más cirkálóhajó. Ezek a hajók az anyaországi flottához tartoznak, kivéve az *Ajaxot*, amelyet a nyugatindiai vizekről rendelték Gibraltárra.

### Gibraltárt előkészítik légi támadásra

Alexandriában két nagy angol hadihajó és három cirkáló kötött ki, Port Saidban két nagy hadihajó és

### Megerősítik az egyiptomi angol csapatokat

Az angol lapok beszámoltak róla, hogy az egyiptomi angol csapatok megerősítése is állandóan folyik. *Alexandriába* egy huszárrezdét küldtek. A skót gárda első ezredét menétkészültségbe helyezték és rövidesen *Egyiptomba* küldik. A *Reuter*-iroda római jelentése szerint az olaszok megerősítették a libiai csapatokat. A csapatok hadállásai és Egyiptom között az egész határmentén háromszoros drótsóvény van, amely-

### Görögország felkészül minden eshetőségre

A görög hajóhad — mint *Athénből* jelentik — *Szalonikiból* *Izambulba* indult. Miután *Maximos* görög külügyminiszter a genfi válságos helyzetről jelentést tett, a görög kormány komoly mérlegelés tárgyává tette azokat az intézkedéseket, amelyek esetleg szükségessé válhatnak, ha a válság-

### Lázasan folynak az olasz csapatszállítások

Milánóból jelentik, hogy csütörtökre virradó éjszaka a *Lombardia* nevű gőzösön

121 tiszt és 3600 katona indult el Génuból Kelet-Afrikába. Triesztben

### Abesszínia biztosra veszi a háborút

A *Londonba* érkezett *addisz abebai* jelentések szerint a négus és tanácsadói azon a véleményen vannak, hogy

most már csak napok kérdése, mikor tör ki a háború.

A négus bizik benne, hogy az ellenségekedések megkezdése előtt Anglia megszünteti a fegyverszállítási tilalmat és Európában kölesönöket folyósítanak majd Abessziniának. A császár állítólag 500.000 tallért küldött az egyik londoni banknak fegyvervásárlási célokra. Az egyik francia hírszolgálati iroda *addisz abebai* jelentése szerint

### Eden az engedékenység végső határáról

PARIS, szeptember 19.

Az *Intransigeant* genfi jelentése szerint Eden és Laval csütörtök délelőtti megbeszélésén Eden hátrahátráltatott kijelentette, hogy

angol szempontból az ötösbizottság indítványai az

### Közel kétszázmillió utast szállított az év eleje óta a BSZKRT

A főváros statisztikai hivatala most tette közzé legújabb kimutatását a főváros különböző mozgalmairól az év első hét hónapjában. Az új lakóházak építése az említett idő alatt szaporodott. A helyi személyforgalom szintén emelkedést mutat.

A BSZKRT az év eleje óta 190.1 millió utast szállított, ami 27 millióval több,

mint a múlt év hasonló időszakában, viszont

egy cirkáló, a haifai olajállomásnál pedig három cirkáló horgonyzott le.

Gibraltárban a következő hivatalos hirdetőnyit tették közzé: Bizonyos kivételes esetekben

szükség lesz az összes lámpák eloltására egész Gibraltárban.

Lehetséges, hogy ezt a villamos fővezeték kikapcsolásával kell majd végrehajtani. Tanácsoljuk a lakosságnak, hogy

lássa el magát gyertyákkal, de ezt a világitást is gondosan el kell takarni.

Ezeknek az utasításoknak figyelmen kívül hagyása igen komoly következményekre vezet.

Anglia a légi haderőjét is lázas tempóban igyekszik növelni

Szeptember első napjaiban kerekken ezer hatalmas új bombavetőgéppel növelték a légi flottát.

Az ezer bombavető gép öt légerőbe oszlik és valamennyi Anglia nyugati partjain állomásozik.

Málta felett csütörtökre virradó éjszaka nagy légi gyakorlatokat tartottak

Andrew Mc. Culloch, az 52-es hadosztály parancsnoka pénteken elutazik Angliából, hogy átvegye a megerősített málta angol csapatok főparancsnokságát.

nek egy részébe magasfeszültségű villamosáramot vezettek.

*Cairói* jelentések szerint az egyiptomi miniszterelnök, a hadügyminiszter, továbbá a hadserg szakértői és az angol hatóságok megbízottjai hosszas megbeszélést folytattak, amelyen

Egyiptom védelme kérdésében nagyfontosságú határozatokat hoztak.

nak Görögországra is kihatása lenne. A minisztertanács elhatározta, hogy

újabb lépést tesz az angol kormány, és azt kéri, hogy olasz hadihajók a jövőben a görög hatóságok előzetes engedélye nélkül ne fussanak be görög kikötőkbe.

3500 katonát, főleg tüzekeket hajóztak be Kelet-Afrika felé

A *bergamoi* herceg elutazott Milánóból, hogy Keletafrikában átvegye az egyik gyalogdandár parancsnokságát.

a négus az ország déli részében, ahol az esős évszak előbb ér véget, mint az északi tartományokban, több mint egymillió embert szállított fegyverbe. A tudósítás illetékes forrásból azt jelenti, hogy a 18. és 26. év közötti fegyverforgató és azonnal mozgósítható abesszíniai férfiak száma meghaladja a 3 milliót.

A négus egyébként csütörtökön ünnepélyesen a belga kiképző tiszt parancsnoksága alá helyezte 5000 abesszín önkéntest. Az abesszín kormány még nem hozta meg döntését az ötösbizottság ajánlása ügyében.

engedékenység legvégső határát és a Népszövetség utolsó szavát jelentik.

Teklé Hawariate az ötösbizottság javaslataival meglehetősen elégedettnek mutatkozik.

bevétele 210.000 pengővel csökkent. Az év első hét hónapjában 96.6 millió utas használta a kasszakaszt. Az idegenforgalom szintén egyre emelkedik. Július végéig 117.275 idegen kereste fel Budapestet.

ezek közül közel 51.000 volt külföldi.

A budapestiek külföldre utazása megcsappant.

A főváros nagyzüemei közül az Elektromosművek fejlődése tovább tart. Július végéig 146.1 millió kilowattóra áramot adtak el, az emelkedés 9 millió kilowattóra. A Vízművek szolgáltatása is növekedett. A fővárosi fürdők közül csak a Gellértnél van 35.000 főnyi emelkedés.

## A kormány képviselteti magát az új főispánok beiktatásán

A kormány elhatározta, hogy az új főispánok beiktatásán képviseltetni fogja magát. Ehhez képest *Ostffy Lajos* dr. Sopron vármegye és Sopron szabad királyi város főispánjának szeptember 24-én történő beiktatásán *Preszly Elemér* dr. belügyi államtitkár, vitéz *Ricsói-Uhlarik Béla* dr. Békés vármegye főispánjának szeptember 25-én történő beiktatásán *Darányi Kálmán* földművelésügyi miniszter és *Marschall Ferenc* földművelésügyi államtitkár, vitéz *Jékely Ferenc* dr. Veszprém vármegye főispánjának szintén szeptember 25-én történő

beiktatásán *Lázár Andor* dr. igazságügy-miniszter, vitéz *Thuránszky László* dr. Tolna vármegye főispánjának október 5-én történő beiktatásán vitéz *leveldi Kozma Miklós* belügyminiszter képviseli majd a kormányt.

*Minthogy Radocsay László* Győr vármegye és Győr szabad királyi város főispánja, valamint *Fáy István* dr. Zemplén vármegye főispánja beiktatásának időpontja még nincs megállapítva, a beiktatáson való képviseltetéséről később történik intézkedés.

## Veszett ségi rohamában kettéhasította fia fejét egy bácsalmási gazda

Baja, szeptember 19.

Borzalmas vérengzés történt szerdán délután *Csák Sándor* bácsalmási gazda tanyáján. Az öreg gazda már régóta rossz viszonyban élt fiával, *Csák Istvánnal*. A fiú — úgy látszik — ki akart békülni atyjával, mert szerdán délután felkereste a lakását, hogy bocsánatot kérjen tőle. A gazda egyidőre zavart szemmel nézte könyörgő fiát.

majd hirtelen vasíllat ragadt s akkorát ütött a fiú fejére, hogy koponyája nyomban kettéhasadt.

A családtagok a dühöngő gazdát irtalmatlanná tették, majd a mentőkért telefonáltak, akik a szerencsétlen *Csák István* nyomban a bajai kórházba szállították, ahol *Marjay Péter* dr. vizsgálóbíró kihallgatta. Irtozatos kínok

között elmondta az eset lefolyását, szótlanul elvezette a székletét. Életbenmaradásához nincs semmi remény.

A vizsgálóbíró utasítására a csendőrök azonnal kimentek a Csák-tanyára, hogy letartóztassák a vérengző apát.

A dühöngő öreg gazda értelmetlen szavakkal rontotta a csendőrökre és mindenkit akart gyilkolni.

A kórház orvos azonnal intézkedett, hogy a gyászszobába oltóztassák. A vizsgálat megállapította, hogy *Csák Sándor*on, akit néhány nappal ezelőtt egy kutya három helyen megmarta, veszett ség tört ki s ebben az állapotban követte el borzalmas tettet. Az öreg gazdát még az éjszaka a Pasteur-intézetbe szállították.

## Marasztaló ítéletek bélyegzik meg a Mojzes-párt választási terrorját

Baja, szeptember 19.

A *Függetlenség* csütörtöki számában megjelent cikk, amely azokkal a visszaélésekkel foglalkozik, amelyeket a Független Kisgazdapárt a nagybaracskai választókerületben követett el és amely bírói eljárások során foglalkoztatja a bűnügyi hatóságokat, az egész Bácskában nagy felháborítást keltett. A sorozatos és céltalan baloldali sajtótámadások után ez volt az első cikk, amely rámutatott azokra a visszaélésekre, amelyek a kerületben a választók nyugalomát már hónapok óta feldúlják. De már ezt a hercegszántói esetet is megelőzve, amelyről a *Függetlenség* szintén beszámolt, egész sereg bűnügy foglalkoztatja a bajai törvényszéket, amelyben a Mojzes-párt főemberei ülnek a vádlottak padján.

Több ítélet is elhangzott a bajai törvényszék előtt, mint annak az eljárásnak a megtorlása, amelyet a Mojzes-párt főemberei a választások előtt és a választások során tanúsítottak a kerület egyes közönségeiben.

Egy a törvényszéki tárgyalások során, amelyek a közelmúltban zajlottak le a bajai törvényszék előtt, kiderült, hogy a nagybaracskai

kerületben a Mojzes-párt emberei, akik között több többszázholdas gazda is van.

a náruk alkalmazásában lévő eselést és gazdasági munkásokat kényszerítették, hogy szavazatukat Mojzesre adják.

A törvényszéki tárgyalások során kiderült, hogy egy-egy kisebb gazdaságban a gazda felszólította a munkásokat, hogy Mojzes Jánosra szavazzanak és mikor azok erre nem voltak hajlandók, elbocsátották őket a szolgálatból.

Emiatt több marasztaló ítéletet hozott a bajai törvényszék, de kispárosok ügye is került a törvényszék elé, akik azért jelentették fel a Mojzes-párti embereket, mert ellenük valóságos bojkottot szerveztek, amiért Telek Jánosra adták a szavazatukat.

Általában a Mojzes-párt emberei mindent elkövettek, hogy a választókra valamilyen nyomást tudjanak gyakorolni, megingassák őket elhatározásukban és kényszerítsék, hogy Mojzesre adják szavazatukat. Ha visszaélésekről lehet beszélni, akkor ezt nem Telek János pártja, hanem ellenkezőleg a fokozatos izgatás és fokozatos demagógia követte azt el a túldoláról.

## Revolverharc a betörő és a csendőrök között

Győr, szeptember 19.

Pár nappal ezelőtt vakmerő betörés történt Sopronban. Ismeretlen tettes éjszaka folyamán betört *Kaldenbeck Alajos* gazdag magántulajdonos villájába és onnan nagybűnügyi tárgyú értéktárgyat lopott el. A gyanú Kuncz Miklós napszámra terelődött, aki a rendőri nyomozás elől megszökött a városból. A soproni rendőrség pontos személyleírást adott a megszökött Kunczról és elrendelte országos körözését.

A győrszentiváni csendőrség csütörtökön a község határában egy gyanús férfit látott barangolni, akire pontosan ráillett Kuncz Miklós személyleírása.

Igazolásra akarták felszólítani, de az ismeretlen férfi a csendőrök elől futásnak eredt.

Hosszas hajszá után sikerült elfogni, de váltig tagadta, hogy azonos volna Kuncz Miklós soproni napszámossal.

A csendőrök nem fogadták el a védekezést

s felszólították, hogy kövesse őket a község-házára. Útközben egy erdő mellett mentek el.

Az erdő szegélye mellett a gyanús férfi kinyitotta a csendőrök közül a beszélgetni a fák közé, ahonnan öt revolverlovást adott le a csendőrökre.

A csendőrök erre kénytelenek voltak fegyverüket használni, de nem találták el a menekülő. Amikor Kuncz látta, hogy menekülése hiábavaló.

a revolverében levő utolsó golyóval öngyilkossági szándékkal főbe akarta magát lőni, de csak az egyik karját sebesítette meg.

A csendőrök ezután megkötözve kísérték be a község-házára, ahol beismerte, hogy Kuncz Miklóssal azonos s hogy ő követte el a soproni betörést. A csendőrök a győri ügyészeg fogházába szállították.